
Έρχεται  το  Ψηφιακό  Τέλος
Συναλλαγής  από  την  1η
Δεκεμβρίου 2024
Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η απόφαση Α. 1149/2024 σχετικά με τον
καθορισμό του τύπου και του περιεχομένου της δήλωσης του
Ψηφιακού  Τέλους  Συναλλαγής,  της  διαδικασίας,  του  τρόπου
υποβολής  και  απόδοσης  της  δήλωσης,  καθώς  και  του  τρόπου
επιστροφής  του  Ψηφιακού  Τέλους  Συναλλαγής.  Η  υποχρέωση
υποβολής της δήλωσης αφορά πράξεις, συμβάσεις και συναλλαγές
που καταρτίζονται ή διενεργούνται από την 1η Δεκεμβρίου 2024
κι εφεξής.

Το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγή σύμφωνα με τον Νόμο 5135/2024,
αποτελεί έναν νέο φορολογικό μηχανισμό (τέλος) – αντικαθιστά
το χαρτόσημο, τον πρώτο φόρο που θέσπισε το ελληνικό κράτος το
1836 – που επιβάλλεται μεταξύ άλλων, στα μισθώματα ακινήτων,
στα τιμολόγια είσπραξης αποζημιώσεων, νόμιμων τόκων και τόκων
υπερημερίας, και στις συναλλαγές ή συμβάσεις μεταξύ φυσικών
προσώπων,  που  δεν  ασκούν  επιχειρηματική  δραστηριότητα,  με
στόχο  τη  ρύθμιση  και  την  καταγραφή  της  οικονομικής
δραστηριότητας  που  πραγματοποιείται  ψηφιακά  ή  περιλαμβάνει
διοικητικές πράξεις. Το άρθρο 3 καθορίζει ότι οι συναλλαγές
υπόκεινται  στο  τέλος,  εφόσον  τουλάχιστον  ένα  από  τα
συμβαλλόμενα  μέρη  έχει  φορολογική  κατοικία  ή  μόνιμη
εγκατάσταση στην Ελλάδα, ενώ το τέλος επιβάλλεται ανεξάρτητα
από το πού έχει πραγματοποιηθεί η συναλλαγή ή το πού έχει
συναφθεί η σύμβαση.

Το τέλος χαρτοσήμου καταργείται σε μια σειρά από σημαντικές
συναλλαγές,  όπως:  χρησιδάνειο,  ασφαλιστικές  συναλλαγές,
σύσταση  και  αύξηση  κεφαλαίου  μη  κερδοσκοπικών  νομικών
προσώπων/οντοτήτων,  ενέγγυες  πιστώσεις  τραπεζών  υπέρ
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εισαγωγέων, συμβατικοί τόκοι δανείων και πιστώσεων. Παράλληλα,
καταργείται σε περισσότερες από 100 συναλλαγές που αφορούν σε
χαρτόσημα  επί  παραβόλων  (π.χ.  άδεια  γάμου,  επαγγελματικές
άδειες κ.λπ.).

Παρακαλούμε  ενημερωθείτε  αναλυτικά  για  το  περιεχόμενο  της
απόφασης Α. 1149/2024 πατώντας το παρακάτω link:

Α.1149/2024 Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγών

https://www.taxheaven.gr/circulars/48472/a-1149-2024

